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organiza invita 



Ficha 
metodológica 



1.557 
casos 
nivel regional 



01 
Encuestas telefónicas, con 
sistema CATI, a teléfonos 
fijos y celulares. 



02 
Hombres y mujeres pertenecientes a todos 
los niveles socioeconómicos, mayores de 
18 años, habitantes de todas las comunas 
de la Tercera Región: Chañaral, Diego de 
Almagro, Copiapó, Caldera, Tierra 
Amarilla, Vallenar, Alto del Carmen, 
Freirina y Huasco. 



03 
Muestreo probabilístico con selección 
aleatoria del hogar e individuo, 
estratificado previamente por Provincia y 
Comuna según su peso poblacional en la 
región, con una sobre muestra particular 
para las provincias de Huasco y Chañaral. 



04 
Muestra final es de 1557 casos. Se logró 
un total de 651 casos para la provincia 
de Copiapó, 502 casos para la provincia 
del Huasco y 404 casos para la provincia 
de Chañaral. El error muestral en el 
total del estudio alcanza un 2,5% al 95% 
de confianza. 



05 
La muestra completa es ponderada por 
sexo, edad y nivel socioeconómico de 
acuerdo con las cifras del Censo 
2017 y, para el caso del nivel 
socioeconómico, siguiendo las 
recomendaciones de la AIM Chile. 
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Contenidos 



Calidad de 
vida en la 
región 



Usando una escala de 1 a 7, donde 1 
es ‘totalmente insatisfecho’ y 7 es 
‘totalmente satisfecho’, en general, 
¿con qué nota evaluaría su calidad 
de vida actual? 
% 

36 36 
34 

37 

42 43 
39 

41 

22 21 

27 

22 

N región: 1557 
N Copiapó: 651 
N Chañaral: 404 
N Huasco: 502 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

Nota 6 a 7 
Nota 5 
Nota 1 a 4 

Satisfacción 
calidad de 
vida 



Satisfacción 
calidad de 
vida 

Usando una escala de 1 a 7, donde 1 
es ‘totalmente insatisfecho’ y 7 es 
‘totalmente satisfecho’, en general, 
¿con qué nota evaluaría su calidad 
de vida actual? 
% 

36 36 
34 

37 

42 43 
39 

41 

22 21 

27 

22 

N región: 1557 
N Copiapó: 651 
N Chañaral: 404 
N Huasco: 502 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

78 79 73 78 

Nota 6 a 7 
Nota 5 
Nota 1 a 4 



Sensación de 
progreso 
Pensando en todos los aspectos 
políticos, económicos y sociales, 
¿usted cree que …. está progresando, 
estancado o en retroceso? 
%  

21 21 23 
17 

65 65 

56 

65 

14 14 
21 

18 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

Progresando 
Estancada 
En retroceso 



Sensación de 
progreso 
Pensando en todos los aspectos 
políticos, económicos y sociales, 
¿usted cree que …. está progresando, 
estancado o en retroceso? 
%  

21 21 23 
17 

65 65 

56 

65 

14 14 
21 

18 

79 79 77 83 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

Progresando 
Estancada 
En retroceso 



Percepción 
situación 
económica 

¿Cómo calificaría Ud. la 
situación económica actual…? 
%  

18 

17 

34 

43 

33 

47 

39 

50 

19 

Del País

De la Región

IndividualMuy buena / Buena 
Ni buena ni mala 
Mala / Muy mala 



16 

21 

11 

35 

41 

34 

28 

50 

42 

45 

59 

15 

1 

2 

Percepción 
situación 
económica 

¿Cómo calificaría Ud. la 
situación económica actual…? 
%  19 

18 

16 

36 

43 

35 

35 

46 

38 

47 

49 

18 

15 

12 

9 

27 

43 

29 

34 

50 

42 

58 

57 

23 

1 

Chañaral Copiapó Huasco 

Del País 

De la Región 

De su Provincia 

Individual 

Muy buena / Buena 
Ni buena ni mala 
Mala / Muy mala 
No sabe, no responde 



16 

21 

11 

35 

41 

34 

28 

50 

42 

45 

59 

15 

1 

2 

Percepción 
situación 
económica 

¿Cómo calificaría Ud. la 
situación económica actual…? 
%  19 

18 

16 

36 

43 

35 

46 

38 

47 

18 

15 

12 

9 

27 

43 

29 

34 

50 

42 

58 

57 

23 

1 

Chañaral Copiapó Huasco 

Del País 

De la Región 

De su Provincia 

Individual 

Muy buena / Buena 
Ni buena ni mala 
Mala / Muy mala 
No sabe, no responde 



Principales 
problemas 
percibidos 

¿Cuál cree usted que son los 
principales problemas que hoy 
tiene el lugar donde habita? 

13% 
Cuidado del 
Medioambiente 

26% 
Sequía 
Escasez de agua 

36% 
Desempleo 

36% 
Consumo de 
drogas 

33% 
Delincuencia/
Seguridad 

23% 
Salud 

Total Menciones 



Principales 
problemas 
percibidos 

¿Cuál cree usted que son los 
principales problemas que hoy 
tiene el lugar donde habita? 
% Total menciones 

N región: 1557 
N Copiapó: 651 
N Chañaral: 404 
N Huasco: 502 

29 30 33 33 

24 

14 

43 
36 

24 

11 

36 

21 

51 49 

35 

14 16 
9 

Desempleo Consumo
de drogas

Delincuencia/
Seguridad

Sequía
(escasez
de agua)

Salud Cuidado del
Medioambiente

N Copiapó: 651 
N Chañaral: 404 

N Huasco: 502 

Copiapó 
Chañaral 
Huasco 



Expectativas 
situación 
económica 

¿Usted piensa que en los 
próximos 5 años la situación 
económica de … mejorará, no 
cambiará o empeorará? 
% 

59 57 
52 

63 

11 12 
16 

11 

27 28 29 
23 

3 3 3 3 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

Mejorará 
Empeorará 
No cambiará 
No sabe, no responde 



Actores para 
inversión 

Pensando en el desarrollo de 
la región de Atacama y sus 
provincias, ¿usted diría que 
falta principalmente mayor 
inversión…? 
% 41 43 

47 

35 37 38 

32 
36 

21 
18 20 

27 

1 1 1 2 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

En políticas públicas 
por parte del Estado 
Por parte de Empresas 
privadas 
Ambas 
No sabe, no responde 
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Confianza 
en las 
instituciones 

Utilizando una escala de 1 a 
7, donde 1 es ‘nada de 
confianza’ y 7 es ‘mucha 
confianza’, ¿cuánta confianza 
tiene Ud. en el trabajo que 
desempeñan actualmente las 
siguientes instituciones en 
la región de Atacama y sus 
provincias? 
% 

71% 
Universidades 

25% 

55% 
Empresas 
Privadas 

43% 

46% 
Empresas  
Públicas 

52% 

14% 

80% 
Partidos  
políticos 

Pymes 

24% 

70% Medios de 
Comunicación 

36% 

63% 
Empresas 
mineras 

36% 

62% 

16% 

82% 
Parlamentarios 

36% 
61% 
Tribunales 

41% 
58% 
Municipa-
lidades 

41% 
57% 
Intendencia 

Nota 1 a 4 
Nota 5 a 7 

59% 
Carabineros 

40% 



Confianza 
en las 
instituciones 

Utilizando una escala de 1 a 
7, donde 1 es ‘nada de 
confianza’ y 7 es ‘mucha 
confianza’, ¿cuánta confianza 
tiene Ud. en el trabajo que 
desempeñan actualmente las 
siguientes instituciones en 
la región de Atacama y sus 
provincias? 
% 5 A 7 

Universidades 

Medios 

Empresas mineras 

Carabineros 

Empresas privadas 

Empresas públicas 

Pymes 

Copiapó 

66 

67 

58 

66 

60 

53 

49 

Municipalidades 

Parlamentarios 

Partidos políticos 

Tribunales 
47 

36 

14 

15 

Chañaral 

72 

69 

65 

60 

62 

57 

49 

45 

36 

20 

17 

Huasco 

72 

71 

63 

63 

58 
54 

45 

39 

36 

15 

13 

Intendencia 44 43 40 
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Evaluación 
de Proyectos 



44 
31 

17 

86 

56 
69 

83 

14 

55 56 

76 

45 45 44 

24 

55 

Conoce 
No conoce 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

86 

Conocimiento 
Rajo Inca y 
NuevaUnión 

¿Usted conoce o ha escuchado 
hablar del proyecto minero 
Rajo Inca (aumento de la vida 
útil de El Salvador) y del 
proyecto minero Nueva Unión? 
% 

Rajo Inca  

NuevaUnión 

76 



Favorabilidad 
Rajo Inca y 
NuevaUnión 

¿Usted está muy de acuerdo, de 
acuerdo, en desacuerdo o muy en 
desacuerdo con que se realice el 
proyecto minero Rajo Inca (aumento 
de la vida útil de El Salvador)? % 
En base al conocimiento del 
proyecto 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

Muy de acuerdo / 
De acuerdo 
En desacuerdo / 
Muy en desacuerdo 
Ni en acuerdo, 
ni en desacuerdo 
No sabe, no responde 

91 90 93 93 

4 5 5 4 2 2 1 1 3 3 1 2 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

93 

91 89 96 92 

7 8 4 6 1 1 1 1 2 1 

92 

Rajo Inca  

NuevaUnión 



Contenidos 01 
 
 
02 
 
 
03 
 
 
04 

Identificación y 
situación de la región 

Confianza en 
instituciones 

Industrias y 
vocaciones productivas 

Evaluación 
de Proyectos 



Sector 
productivo 
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Sector 
productivo 
más importante 
para la región 
¿Cuál de los siguientes 
sectores o industrias 
económicas cree Ud. que es el 
más importante para el 
desarrollo de la región de 
Atacama y sus provincias? 

20% 
Energía 

84% 
Minería 

33% 
Agricultura 

30% 
Turismo 

17% 
Pesca 

13% 
Comercio y 
servicios 

1% 
Ninguna 

Total Menciones 



√ 73% 
Minería 

5% 

Agricultura Turismo 

Comercio y 
servicios 

Ninguna 

0% 

Sector 
productivo 
más importante 
para la región 

6% 

8% 

Energía 

4% 

Pesca 

3% 

¿Cuál de los siguientes 
sectores o industrias 
económicas cree Ud. que es el 
más importante para el 
desarrollo de la región de 
Atacama y sus provincias? 
Primera mención 



85 

33 30 
20 17 

11 

91 

10 

30 
19 

32 

15 

80 

41 
29 

22 
13 12 

Minería Agricultura Turismo Energía Pesca Comercio y
servicios

Sector 
productivo 
más importante 
para la región 
¿Cuál de los siguientes 
sectores o industrias 
económicas cree Ud.que es el 
más importante para el 
desarrollo de la región de 
Atacama y sus provincias? 
% Total menciones 

Copiapó 
Chañaral 
Huasco 



66 63 
69 71 

21 24 
17 16 

12 12 13 13 

1 1 1 

Apoyo a la 
minería 
Utilizando una escala de 1 a 
7, donde 1 significa “rechaza 
totalmente” y 7 es “apoya 
totalmente”, ¿cuánto apoya 
usted el desarrollo de nuevos 
proyectos mineros en…? 
% 

Nota 6 a 7 
Nota 5 
Nota 1 a 4 
No sabe, no responde 

Región Copiapó Chañaral Huasco 



66 63 
69 71 

21 24 
17 16 

12 12 13 13 

1 1 1 

Apoyo a la 
minería  

87 87 86 87 

Nota 6 a 7 
Nota 5 
Nota 1 a 4 
No sabe, no responde 

Región Copiapó Chañaral Huasco 

Utilizando una escala de 1 a 
7, donde 1 significa “rechaza 
totalmente” y 7 es “apoya 
totalmente”, ¿cuánto apoya 
usted el desarrollo de nuevos 
proyectos mineros en…? 
% 



Atributos de 
la minería 
En una escala de 1 a 7, donde 
1 significa “muy en 
desacuerdo” y 7  “muy de 
acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo 
está usted con las siguientes 
afirmaciones? La minería… (%) 

Paga buenos 
sueldos en 
la región 89% 

10% 

Contribuye al 
desarrollo 
económico  
de la región 87% 

13% 

Contribuye a 
la creación de 
nuevos empleos 
en la región 85% 

15% 

Se preocupa 
por sus 
trabajadores 
en la región 78% 

21% 

Cumple lo que 
promete en 
en la región 65% 

33% 

Se preocupa de 
los problemas 
de las 
comunidades 
donde operan 
en la región 

64% 
35% 

Compatibiliza 
sus 
operaciones 
con otras 
actividades 
económicas 

58% 
37% 

Se preocupa 
por cuidar 
el medio-
ambiente 

50% 
49% 

Utiliza 
Responsable-
mente los 
recursos 
escasos como 
el agua 

47% 
52% 



Atributos de 
la minería 
En una escala de 1 a 7, donde 
1 significa “muy en 
desacuerdo” y 7  “muy de 
acuerdo”, ¿qué tan de acuerdo 
está usted con las siguientes 
afirmaciones? La minería… 
(% Nota 5 a 7) 

Paga buenos sueldos 

Contribuye a la creación de 
nuevos empleos 

Se preocupa por sus trabajadores 

Cumple lo que promete 

Se preocupa de los problemas de 
las comunidades donde operan 

Compatibiliza sus operaciones 
con otras actividades económicas 

Se preocupa por cuidar el 
medioambiente 

Contribuye al desarrollo económico 

Utiliza responsablemente los 
recursos escasos como el agua 

Copiapó Chañaral Huasco 

91 

87 

85 

77 

66 

62 

56 

48 

42 

85 

83 

81 

76 

61 

64 

58 

51 

56 

85 

87 

86 

80 

65 

69 

61 

56 

55 
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